

КОММУНАР

Принимая глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим пятидесятилетием.

В. МОЛОТОВ.

Подготовить коня к севу

И. БЕНЕДИКТОВ

Народный Комиссар Земледелия СССР

За годы пятилетки советское правительство обеспечило социалистическое земледелие передовой сельскохозяйственной техникой.

Однако высокий процент механизации полевых работ ни в коей мере не снижает значения живой тягловой силы и в первую очередь коня.

Большое количество работ в колхозах должно выполняться лошадьми, и вопрос о правильном взаимодействии тракторной и живой тяги в период весенних работ имеет исключительно важное значение.

Опыт многих лет показывает, что там, где нет правильного сочетания работы трактора и коня, где делают ставку только на механическую тягу, там, как правило, неизбежно затягивается сев и в результате снижается урожай.

В условиях нынешнего года значение живой тягловой силы значительно возрастает. План подъема заги по многим областям был выполнен далеко не полностью. Весной предстоит провести вспашку на больших площадях. Используя наряду с тракторным парком конское поголовье в колхозах, надо провести весенние работы в сжатые сроки и высококачественно.

Конь наряду с трактором будет решать успех весеннего сева. Надо учесть и то, что к бороньбе заги и пахоте весной с лошадьми можно приступить значительно раньше, не дожидаясь, пока тракторы смогут начать в поле нормальную работу. А это даст возможность сберечь влагу в почве и, следовательно, повысить урожайность.

Передовые колхозы с большой заботой готовят живое тягло к севу. У них надо учиться умению хорошо ухаживать за конем.

В передовых колхозах хорошо знают, что нет плохой лошади, а есть плохой конюх.

В колхозе «Жовтнева перемогла», Пятихатского района, Днепропетровской области, лошади уже готовы к весеннему севу, все они хорошо упитаны, упряжь к лошадям пригнана, отремонтирована и смазана.

Прежде всего необходимо познакомиться с обезличкой в уходе за конем. Весь конский состав колхоза надо закрепить за конюхами, и каждый конюх должен персонально отвечать за состояние закрепленных за ним лошадей.

Нельзя мириться с такими фактами, которые имеют место в колхозе Барасубазарского района, Крымский АССР. Только за 1939 год в этих колхозах сменилось 73 конюха.

Знаю, что такая тебучесть порождает обезличку и безответственность в состоянии конского поголовья в колхозах.

Государственной инспекции обезлички в уходе за конем, подбора конского состава конюхов из чис-

ла лучших, проверенных колхозников и правильной оплаты их труда, в зависимости от состояния коня, — вот чего мы должны добиться в кратчайший срок в каждом колхозе.

Ослабление внимания к коню в колхозах отдельных районов привело к тому, что значительный процент лошадей здесь имеет неудовлетворительную упитанность. Это в первую очередь относится к районам Калининской, Буйбышевской, Курской, Орловской и Воронежской областей, не заботящимся о сохранении конского поголовья.

Приближается весенний сев. Надо немедленно, не откладывая ни на один день, взяться за подготовку коня к севу. К началу полевых работ все конское поголовье должно быть приведено в состояние удовлетворительной и хорошей упитанности. Нельзя игнорировать и забывать также большое значение волов при проведении посевных работ.

Во всех колхозах необходимо сейчас провести ветеринарно-зоотехнический осмотр лошадей, выделить и поставить на отдых и подборку, впредь до полного восстановления работоспособности, лошадей больных и неудовлетворительной упитанности. Этим группам лошадей нужно выделить лучшие корма, закрепить за ними наиболее опытных конюхов.

В каждом колхозе необходимо заблаговременно выделить и заронировать корма на весенний сев для рабочих лошадей и волов в размерах, полностью обеспечивающих потребность на период весенних полевых работ, учитывая при этом, что весна может быть затяжной.

Нельзя забывать, что при работе в плохо пригнанном хомуте или седелке, а также при загрязненном потнике лошадь получает «ожоги» и наминки. Это может снизить работоспособность лошади и даже вывести ее из строя в самый разгар весенних полевых работ.

Все это должно быть своевременно предусмотрено. Сброу нужно во-время привести в порядок, отремонтировать ее и подгонять к лошадям.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были показаны образцы хорошего использования, сохранения и ухода за лошадьми. Этот опыт пока еще распространяется неудовлетворительно.

Задача руководителей районных организаций, агрономов, зоотехников и ветврачей — широко популяризировать достижения лучших конюхов.

В весеннюю посевную кампанию живое тягло во всех колхозах должно быть использовано полностью. Это поможет колхозам заложить прочный фундамент для получения высокого урожая в 1940 году.

Финляндский сейм ратифицировал советско-финляндский Мирный Договор

15 марта на заседании финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского Мирного Договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации Договора. Премьер-министр Рюти сообщил о заключении Мирного Договора представителями правительств Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать Договор.

Договор был ратифицирован большинством 145 голосов против 3-х.

(ТАСС).

Областное совещание рабселькоров

17 марта в курсовой базе обкома ВКП(б) открылось областное совещание рабселькоров.

Совещание обсудит вопросы и задачи большевистской печати, о подготовке к весеннему севу, действительность рабселькорских заметок и писем, участие печати на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома партии по пропаганде т. Рассказов.

(Пр. ТАСС).

Успехи ремонтеров Куйтунской МТС

Благодаря широко развернувшегося социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки Куйтунская МТС на много раньше прошлого года заканчивает ремонт машинно-тракторного парка.

Бригада трактористов Бурим Демьяна свои машины отремонтировала к 1 января, тракторная бригада Усольцева Якова к 17 января, бригада Кошварова Прокония к 1 февраля. Качество ремонта хорошее.

По-стахановски работают токаря Нестеров Карп и Дудников Александр. Дневные нормы выработки они выполняют от 200 до 270 процентов и более. Хорошо работает слесарь Григорий Бобров. На шлифовке цилиндров, переправке и подгонке поршневой группы он выполняет дневные нормы на 260 процентов. Слесарь Сидих Степан дает ежедневно по 150—200 процентов нормы.

Закончив ремонт тракторов трактористы готовятся в день открытия VI Сессии Верховного Совета СССР вывести свои трактора в колхозы.

В МТС приступили к массовому ремонту комбайнов. Заканчивается сборка двух комбайновых моторов, отремонтированы также одна сложная молотилка «Саркомбайн».

В честь VI Сессии Верховного Совета СССР стахановцы дали обязательство закончить ремонт прицепного инвентаря.

И. Ноцарь.

Ст. механик МТС.

В феврале начался первый учебный год в новом высшем учебном заведении столицы — Академии Гражданского Воздушного флота. Среди первых студентов нового ВУЗа много пилотов, командиров подразделений, штурманов, авиотехников.



На снимке: Начальник Академии Гражданского Воздушного флота Герой Советского Союза комбриг М. Т. Слепнев (справа) дает указания студентам-командирам групп.

Фото А. Межуева.

Фото-клише ТАСС.

КАК В КОЛХОЗЕ «СТАХАНОВЕЦ» ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ?

МАТЕРИАЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВСКОГО РЕЙДА

17 марта 1940 года бригада селькоров в составе членов редколлегии степной газеты колхоза А. Голонцева, А. Молчанова, депутатов Уянского сельсовета И. И. Воложина, Г. Т. Перфильева и инструктора редакции газеты «Коммунар» А. Т. Щерстнева проверила готовность колхоза «Ста-

хановец» к весеннему севу. Бригада проверила качество семян и ремонта сельхозинвентаря, состояние тягловой силы, обеспеченность кормами, выполнение плана зимних агромероприятий и состояние животноводства колхоза. Ниже публикуем материалы рейда.

Подготовка семян

По плану колхозу требуется засыпать семян зерновых культур 807,5 центн., технических 12,5, картофеля 225 и strawового фонда 111 центн. Засыпано же зерновых 565 центн., технических 14,6 и картофеля 120 центн. Правление колхоза до сих пор не изыскало недостающего количества семян. Семена все просортированы на один раз их образцы

даны на анализ. Правильному хранению семян в колхозе не уделяют внимания. Например, 220 центн. пшеницы засыпаны слоем в 1,5—2 метра, 20 центн. пшеницы и 150 центн. овса высокой влажности, семена пшеницы и гречихи имеют значительную дробленность. Все семена сорные и требуют вторичной обработки.

Ремонт сельхозмашин и транспорта

Колхозу необходимо отремонтировать 15 плугов, 5 сеялок, 20 борон, 1 культиватор, 27 телег, 45 хомутов. Плуги, сеялки, бороны и культиватор отремонтированы полностью, но на полевые

станы еще доставлены, телег отремонтировано 16, хомуты проходят текущий ремонт. В колхозе не имеется постромок, а подделка их еще не начата, нехватает и мешко-тары.

Подготовка тягловой силы

Все рабочие лошади, кроме жеребых маток на отдых еще не поставлены, хотя из 42 лошадей — 32 ниже средней упитанности. Полностью то, что конюшни и конный двор содержатся в надлежащем порядке.

Забронированных кормов недостаточно. На посевную требуется не менее 80 центн. концентратов, 250 центн. сена и 100 солом. Забронировано же только 30 центн. зерна, 200 сена, 50 солом и колоса.

Проведение агротехнических мероприятий

Правление колхоза совершенно мало уделяло внимания выполнению плана зимних агротехнических мероприятий. Снегозадержание по плану нужно было провести на площади 150 га, вывести навоза 2600 воев, собрать воды 70

центн. и птичьего помета 5 центн. Снегозадержание не проводилось, навоза вывезено только 500 воев и собрано 15 центн. воды. Проведением агромероприятий в основном занимается только ефремовское звено тов. Голонцева А. Т.

Животноводство

Крупный рогатый скот, овцы и свиньи средней упитанности и содержатся в хороших помещениях. С наступлением оттепели, в помещениях, где находится круп-

ный рогатый скот появилась мокрота но проветриваний помещения не делается. Все поголовье скота, до начала выпаса корма обеспечено полностью.

Чтобы исправить все имеющиеся недостатки рейдовая бригада предложила:

дование полевого стана, сделать его культурным и привлекательным.

Правлению колхоза необходимо не позднее, 25 марта изыскать недостающее количество семян и все имеющиеся семена просортировать на второй ряд, семена насыпанные толстым слоем разгрузить, закончить ремонта транспорта.

Необходимо всех лошадей, кроме занятых на хозяйственных работах поставить на отдых. Добронировать недостающее количество фуража на период весеннего сева. Не позднее, как к 19 марта закрепить за ефремовским звеном все требующиеся семена, транспорт и тару. Под семена выделить отдельное зернохранилище.

К 5 апреля закончить обору-

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ ПРИПЛОД КОНСКОГО МОЛОДНЯКА

Бичем в развитии коневодства являются аборт у кобылиц, из-за которых страна ежегодно недополучает тысячи голов молодняка. Аборты у кобылиц происходят главным образом от тяжелой работы, от недоброкачественного корма и плохого ухода. К сожалению, люди, нарушающие зоотехнические правила ухода за жеребыми кобылками остаются нередко, ненаказанными.

Вот несколько примеров либерального отношения к людям, преступно относящимся к лошади. В колхозе «КИМ», Харьковского сельсовета, от случки 1938 года абортывало 19 маток. Правление колхоза даже не выявило конкретных виновников и, конечно, никаких взысканий на них не наложило. Районный земельный отдел сообщил об этом факте районному прокурору, однако прокурор виновников не привлек к ответственности.

Неслучайно поэтому, что и от случки прошлого года в этом колхозе вновь абортывало 6 кобылиц.

Аборты повторяются из года в год и в колхозе «Память Ленина», Завальского сельсовета. Здесь осенью абортывало 5 маток потому, что они были использованы на тяжелых работах и обезличены в уходе.

В колхозе им. Калинина, Антанского сельсовета, абортывало 6 кобылиц, так как они стояли под открытым небом, за ездовыми не были закреплены. Безответственное отношение к конскому поголовью в этих колхозах вошло в систему. В использовании лошадей здесь процветает полнейшая обезличка.

Что нужно сделать, чтобы ликвидировать аборты у кобыл? Прежде всего надо установить тщательный контроль за использованием жеребых маток на работах. По этому вопросу имеется специальное решение пленума ЦК ВКП(б) от 1934 г., где четко и ясно указано, что все жеребые кобылы после шести месяцев жеребости должны быть освобождены от тяжелых работ, а за 2 месяца до выжеребки и в течение 15 дней после нее от всяких работ.

Не менее важное значение в деле борьбы с абортами имеет ликвидация обезлички в уходе.

Когда жеребые кобылы будут закреплены за определенными конюхами и ездовыми, это заставит людей относиться к животным внимательнее, проявлять к ним больше заботы. Здесь безусловно должна сыграть свою роль и правильная оплата труда.

Наконец, руководители колхозов обязаны обеспечить жеребых маток хорошими кормами. Не в коем случае нельзя скармливать жеребым маткам отходы зерновых культур с зернами жабры и др. сорняков, так как это неизбежно ведет к абортам. Особо важное значение приобретает правильное кормление кобыл в последние месяцы жеребости, когда организм животных обедняется минеральными веществами и витаминами.

Е. Клейшмидт.

Обеспечим высокий урожай

Весенний сев колхоз «Восход», Б.Кашелакского сельсовета встречает полной готовностью. Давно засыпано и отсортировано семяное зерно, анализ показал хорошую всхожесть и высокое качество. Отремонтирован и проверен посевной инвентарь, на поля вывезено 500 возов навоза, собрано 6 центнеров золы. Сейчас ставим на отдых лошадей. Лошади, на период посевной обеспечены кормами хорошего качества. Колхозники обязались провести весенний сев в 12 рабочих дней и получить не менее сто пудов зерна с каждого гектара. Взятые нами обязательства мы выполним с честью.

А. Попно.

Председатель колхоза

Равнодушный руководитель

Во многих колхозах нашего района заканчивается подготовка к весеннему севу, а в колхозе «Ударник», Усть-Кадинского сельсовета подготовки к весне не занимаются. Семена еще не отсортированы, агромероприятия не проводятся, вызывает тревогу состояние конского поголовья. Председатель колхоза т. Мехалюк равнодушно отвечает «Время еще хватит, спешить некуда». Кладовщику т. Штыба поручено управлением руководить сортировкой семян, но он ответственности никакой не чувствует и часто в рабочее время отсутствует. Правление колхоза на его бездеятельность не обращает внимания.

Б.

В 1940 году колхоз Лошки (Солнечногорский район Московской области) выстроил две теплицы, в каждой из них по 7 печей. В теплицах выращиваются огурцы, первый сбор которых колхоз предпринимает в начале марта. Тепличный мастер колхоза Ф. Н. Захаров обязался дать на каждую печь по 5000 огурцов, вместо 3500 по норме.



Ф. Н. Захаров за работой в теплице.

Фото В. Горбунова.

Фото-Клише ТАСС.

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

ВЕРСАЛЬСКАЯ СИСТЕМА — международные договоры, завершившие империалистическую войну 1914—1918 гг., навязана государством победителями побежденным ими странам. Эти договоры подписаны правительствами Антанты (Англии, Франции, Италии) и их союзниками в 1919—1920 гг.: в Версале был подписан договор с Германией (28 июня 1919 г.), Сен-Жермене — с Австрией (10 сентября 1919 г.), в Трианоне — с Венгрией (4 июня 1920 г.), в Неи с Болгарией (27 ноября 1919 г.) и в Севре — с Турцией (10 августа 1920 года).

США, первоначально подписавшие версальские соглашения, затем отказались их утвердить, так как убедились, что плоды победы закрепляются этими соглашениями лишь за Англией, Францией, Италией и Японией.

По Версальскому договору, Франция заставила Германию вернуть ей Эльзас-Лотарингию, потерянную французам в неудачной войне с Пруссией 1870—1871 гг.

Из Польши было создано многонациональное государство, которое должно было служить буфером между Советской Россией и Европой и плацдармом для будущего наступления капиталистического мира против страны социализма. Чтобы дать Польше выход к Балтийскому морю, ей был предоставлен так называемый Польский коридор, перерезавший Германию и отделивший от нее Восточную Пруссию.

С запада от Германии были отторгнуты три округа, которые были присоединены к Бельгии. Данциг был превращен в «вольный город» под охраной Лиги наций. Часть германского Шлезвига была передана Дании. Мемель был отдан в распоряжение правительства Антанты и в 1923 г. присоединен к Литве. Саарский угольный бассейн, питавший тяжелую индустрию Германии, был подчинен Лиге наций на 15 лет.

Версальский договор ограничил право Германии на вооружения, оставив, однако, германской буржуазии военно-полицейские силы для борьбы против рабочего класса и революции. Версальский договор запрещал Германии иметь военные силы и укрепления в

Рейнской области. Лейпцигский мир был занят союзными войсками на 15 лет. Колонии Германии были поделены между Англией, Францией и Японией. Кроме того Германия обязалась заплатить репарации (военная дань).

Сен-Жерменский и Трианонский договоры закрепили распад Австро-Венгерской империи. Австрия и Венгрия были разделены. Западная часть бывшей Австро-Венгрии была образована Чехословацкая республика Южная земля той же Австро-Венгерской империи вместе с Черногорией были присоединены к Сербии, получившей название Югославия. Некоторые из областей Австрии были переданы Польше, а часть венгерской территории была присоединена к Румынии.

Договор в Неи урезал территорию Болгарии в пользу Югославии и Греции.

Севрский договор предусматривал отторжение от Турции до ее территории.

Постановления Версальского договора об ограничении права на вооружения были повторены и в договорах стран-победительниц с другими побежденными странами: Австрией, Венгрией и Болгарией.

Версальские соглашения, на основе которых государства-победители пытались построить всю систему послевоенных международных отношений, не только не обеспечили устойчивости этих отношений, но, наоборот, лишь обострили империалистические противоречия и неминуемо должны были привести к новым войнам. Победители рассчитывали, что, наивно пережив карту Европы, они обеспечили себя; «но не успели они подписать мир, как стало ясно, что подписание мира есть подписание собственного приговора» (Ленин). Ленин считал, что грабительский Версальский мир является величайшим ударом, который только могли нанести себе империалисты победивших стран. Не прошло и 20 лет, как вторая империалистическая война опрокинула «вверх дном всю эту систему послевоенного мирного режима» (Сталин).

Подвиг трудового народа

Печать Советского Союза обещала краткая телеграмма из столицы Таджикской ССР — Сталинабада: Большой Ферганский канал имени Сталина продлен до города Ленинабада. Земляные работы закончены на всех строительных участках.

Это сообщение оповестило страну о новой победе творческого созидательного труда советских людей. За пятнадцать дней таджикские хлопководы подготовили 79-километровое земляное ложе шириной от пяти метров до двух с половиной — в «хвосте» канала. За этот короткий срок строители вынули более миллиона кубометров тяжелого грунта, насыпали дамбы, подчистили и выровняли откосы. Полным ходом пошла работа по возведению пятидесяти различных технических сооружений: дюбиров, водоспусков, водоразборных колодезев и т. п. Когда они будут готовы, вода бурного Нарына пойдет по всей трассе Большого Ферганского канала, удлиненного почти до 350 километров.

Богатые колхозы Ленинабадского оазиса с их огромными полями, садами и виноградниками ждут пуска канала: приходит конец обычному здесь маловодью.

В кишлаке Исписар колхозники рассказывают правдивую историю о дехканах делевших мечту о воде, и в борьбе за воду испытывавших на своем веку много страданий.

... Это было незадолго до прихода Советской власти. В паре все более слабела вера в бога, его пророка и ставленников на земле. Местное духовенство решило «чудом» подорвать пошатнувшиеся дела. Нехватает воды? Перегородим головной арык, лишим кишлак последних каплей влаги, заставим единоверцев обратиться с горячей мольбой к аллаху. А тогда...

Сооруженная тайне запруда оставила поливные борозды пустыми. Это был тяжелый день, ужас был написан на лицах людей. Как спасти посева, как сберечь детей от голодной смерти? Устроители

«чуда» стали звать народ на «большое моление о воде». Три утра и три вечера продолжалось моление: долгие мучительные часы люди стояли под палящим солнцем, вздев руки кверху и шепча одно слово — вода. «Чудо» свершилось — была снята запруда, и вода как это было три дня назад, потекла на поля. Воды было столько, сколько и прежде, но запуганным дехканам она показала себя могучим потоком.

Прошло немного лет. Уже не бесплодные мечты, а практические идеи овладели дехканами Таджикистана — заботливыми советскими хлопководами. И вот эти идеи скоро, очень скоро будут осуществлены. По Сталинскому каналу уже в апреле пойдет в таджикские кишлаки вода тапшанских ледников.

Кетменчики таджикских колхозов плечом к плечу с узбекскими товарищами работали в прошлом году на прокладке мощной ирригационной магистрали в родной долине Ферганы. Вся советская страна отпраздновала окончание этой стройки. Теперь же канал протянулся дальше — на огромные

массивы таджикских земель. От города Канибадама его трасса ушла в сторону от культурной зоны, в сухую степь, а на 55-м километре снова вышла на освоенные земли Ходжа-Бакирганской системы — к Ленинабаду. Труд строителей канала был поистине героичен.

Работа шла в зимних условиях, при дожде и сильных ветрах. Выемка грунта во многих местах требовала больших усилий: земля за долгие века слежалась здесь в каменные пласты, которые не брал не только кетмень, но и плуг, и железный плуг на тракторной тяге. Машины помогли людям одолеть эту землю.

Когда закончились земляные работы на третьем участке, подсчитали: колхозники Ура-Тюбинского района за 10 дней вынули 142.000 кубометров грунта. Средняя производительность землекопа составила 165 проц. нормы. На седьмом участке звено депутата Верховного Совета Таджикской ССР Абулдура Абборова в составе трех человек ежедневно вырабатывало больше двух норм. Большинство строителей теперь

вернулись домой. Во всех кишлаках, лежащих вдоль трассы канала, готовятся к встрече воды. Весной, когда обычно здесь ощущалась острая нехватка влаги, теперь вода появится в избытке. Продление канала позволит заново освоить около 4-х тысяч гектаров земли, необходимой для введения правильных севооборотов и дальнейшего развития садоводства. Новые большие участки займет люцерна — она обогатит почву под будущие посева хлопца и послужит кормом для колхозного стада.

350-километровый Большой Ферганский канал имени Сталина внесет грандиозные перемены в хозяйство цветущей колхозной долины. Но люди Советского Таджикистана не успокаиваются на достигнутом. Они готовы к новым трудовым подвигам, готовы к быстрейшему выполнению большого плана ирригационных работ, намеченных постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства Таджикской ССР.

И. МАЛИН.

Мы учимся так, чтобы Сталин сказал „ОТЛИЧНО, РЕБЯТА!“

УЯНСКАЯ Н.С.Ш.

До революции в селе Уян была только двухклассная сельская школа, в ней обучалось не более 70-80 детей, почти преимущественно детей кулаков, купцов и местной аристократии. Большинство детей бедняков и батраков оставались вне школы. У них не было средств, одежды, да и не очевидно, что они привали в школу.

По другому живут теперь трудящиеся Уяна, нет больше кулаков, купцов, нет и Селияков и батраков. Уян из отсталого превратился в передовое социалистическое село. За годы советской власти здесь построен клуб, больница, радиоузел, создано два крупных колхоза, а школа там теперь неслыханно средняя, в ней обучается более 400 детей или в пять раз больше чем обучалось до революции. Детей здесь обучает 13 учителей с высшим и средним образованием. Школа хорошо оборудована, в классах светло и уютно, всюду чистота, для

занятий имеются наглядные пособия, книги и пр.

Дружной работой учителя и школьники добились высокой успеваемости, много ребят учиться на хорошо и отлично, работают в кружках художественной самодеятельности, оборонных и др. Классы: 3 „А“, (классный руководитель А. Шульгина), и 1 класс „А“ (классный руководитель В. А. Дудинова) добились стопроцентной успеваемости, высокая успеваемость в 6 классе „А“. Учительница А. Г. Сизых работает первый год но она добилась больших успехов. Школа держит переходящее красное знамя районного отдела народного образования.

Публикуемые сегодня материалы показывают успехи коллектива учителей и учащихся Уянской Н. С. Ш.

ОТЛИЧНЫЕ ОТМЕТКИ

Очень быстро прошли три четверти учебного года. Радостно становится, когда знаешь, что в классном журнале по всем предметам у тебя отличные отметки.

В четвертом классе я отлично учился и дал обязательство закончить 5 класс на отлично. Обязательство свое я выполняю добросовестно, по всем предметам учусь отлично, а кроме того помогаю Коле Васильеву. Он был самым отстающим учеником, а сейчас Коля не успевает только по русскому и арифметике. Я ему помогу и по этим предметам.

В свободное время я много читаю художественной литературы. Недавно прочел „Приключение Тома Сойера“, „Борьба за огонь“ и „Сказки народов СССР“. Эти книги мне очень понравились. Я так же люблю рисование. За зиму нарисовал портреты С. М. Кирова, В. П. Чкалова и В. И. Чапаева, скоро закончу портрет В. И. Ленина.

Учебный год закончу круглым отличником.
*Гриша Нравченко,
5 класс „В“*

*Сергей Чулкин,
Ученик 7 класса.*

*Дуся Пономарева,
7 класс „А“.*

Домашние задания никогда не откладываю на завтра, а выполняю сразу.

Комсомольская организация назначила меня вожатым пионеротряда. Но на учебе общественная работа не отражается потому, что я правильно распределяю свое время.

Из всех предметов больше всего увлекаюсь химией, алгеброй и зоологией. По окончании 7 класса думаю поступить на химический завод.

Ими подружками и стараюсь от них не отстать. До конца учебного года осталось немного времени, сейчас я еще серьезнее взялась за учебу, чтобы 7 класс окончить не хуже чем на хорошо.

Военно санитарное дело нужно знать каждому, чтобы в случае войны оказать помощь Красной Армии.

*Антонина Смуратова,
Татьяна Таюрская.*

Каждый может учиться отлично

Не так уж трудно отлично учиться, как это думают многие ребята. Каждый из нас может учиться отлично, нужно только добросовестно относиться к занятиям и быть внимательным.

Я добиваюсь хороших и отличных отметок так: слушаю, внимательно учителя, стараюсь лучше понять объяснение урока. После занятий в школе отдыхаю и снова берусь за выполнение домашних заданий. Читаю дополнительную и художественную литературу.

У МЕНЯ БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

В этом году я окончу 7 класс.— Это для меня большая радость. Особенно потому, что, как и в младших классах я учусь хорошо и отлично. Добиться успехов в учебе мне помогает сосоревнование. Я внимательно слежу за сво-

ИЗУЧАЙТЕ САНИТАРНОЕ ДЕЛО

К районному оборонному соревнованию у нас готовится две команды ГСО. Ребята подобрались дружные и активные, все имеют значки ГСО первой ступени, сейчас каждый из нас может ока-

звать первую помощь.



Воспитанницы детского дома-поселка Архипова Пилар (слева) и Кармен Собиано.

Фото М. Перегуденцевой.
Фото-кише ТАСС.

Лучшим из пионерских отрядов нашей школы по праву считается отряд № 3. В этом отряде состоят ученики 6 класса „А“, вожатым отряда является Пономарева Дуся.

Большую работу ведут пионеры отряда Дуся Пономарева в школе. Каждый пионер, это прежде всего примерный школьник, хороший ученик. Отличной учебой и дисциплиной пионеры показывают хороший пример другим школьникам, увлекают их на борьбу за честь школы. Поэтому в классе нет ни одного отстающего ученика. Если кто-либо начнет отставать из учеников класса пионеры немедленно ему помогают и он в короткое время повышает успеваемость. Класс еще в начале учебного года решил держать первенство по учебе в шко-

ле, и он это первенство держит. Лучшими учениками класса являются пионеры Костылев Лена, Егорова Маруся, Шульгина Аня и Тирских Ваня.

Ребята очень любят оборонное дело, физкультуру. Большинство уже имеют по два оборонных значка, много любителей лыжного спорта. Все научились стрелять из малокалиберной винтовки и пользоваться противогазом. Почти все пионеры отряда готовятся к районной олимпиаде художественной самодеятельности: кто участвует в драмкружке, кто готовит декламацию, кто занимается в физкультурном кружке.

Стенная газета отряда „Костер“ регулярно выходит. Она пишет о всех успехах и недостатках отряда и класса, ученики отлич-

Готовимся к олимпиаде

В школе у нас большое оживление. После занятий, ребята возбужденные и жизнерадостные собираются в кружки.— Они готовятся к районной олимпиаде художественной самодеятельности. В литературном кружке 12 декламаторов претендуют на участие в олимпиаде, другие готовят русские, индейские и балетные танцы, хоро-

вой кружок разучил несколько современных песен, физкружок готовит пирамиды и гимнастические номера, ученик Агапитов сделал модель электромотора. На днях состоится смотр готовности к олимпиаде, здесь будут учтены все недостатки и лучшие исполнители будут посланы на олимпиаду.

В. Дудинова.

Оборонная работа

Более 60 учащихся в нашей школе имеют оборонные значки. Только за последнее время на значки сдали нормы 24 ученика, а к концу марта значкистов будет более ста.

В четырех оборонных кружках занимается 151 ученика. Ребята с большим интересом изучают стрел-

ковое дело, ПВХО и санитарное дело. Лучшие активисты оборонной работы школы Н. Шестаков, И. Роднин, В. Фефелов имеют по несколько оборонных значков, хорошо стреляют и быстро одевают противогаз, они сдали нормы на отлично.

А. Боднар.

Руковод. кружков ПВХО.

Завоеем первенство

Еще в прошлом году я начал заниматься в кружке ПВХО и стал нормы на значек второй ступени. Сейчас я готовлюсь в команде готовк ПВХО к районному соревнованию школьников.

В нашей школе к соревнованию готовится 6 команд, в каждой команде по 4 человека. Через несколь-

ко дней будет проходить смотр команд, и лучшие из них будут посланы на соревнование.

Наша команда готовится к смотру серьезно и настойчиво. Я уверен, что мы займем первое место по школе.

Н. Довыдов.

7 класс „А“.

Литературный кружок

При нашей школе работает литературный кружок. В нем занимается 30 учеников. Занятия в кружке всегда проходят оживленно и весело. Мы прочли и разобрали два произведения А. М. Горького („Детство“, „Железнодорожный сторож“), ряд произведений Пушкина и Короленко. Активисты кружка И. Усольцев, А. Дудинов, А. Шульгин, А. Стреляева и другие

выпустили два номера школьного журнала „Наше творчество“. В нем помещены рассказы и стихи ребят.

Сейчас кружковцы готовятся к районной детской олимпиаде, они будут декламировать стихи современных поэтов и классиков, И. Усольцев прочтет сочиненный им стих.

Н. П. Фефелова.

Руководитель кружка.

Ученик 4-го класса средней школы № 14 г. Калинин Жора Морозов вырестил служебную собаку овчарку и передал ее в Красную Армию.



Жора Морозов передает овчарку бойцу Н-ской части тов. В. М. Арнольду.

Фото С. Шамова.
Фото-кише ТАСС.

*Л. Теряева,
Старшая пионервожатая.*

ВЫБОРГ

(С П Р А В К А)

Согласно Мирного Договора, заключенного между СССР и Финляндской республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по-фински Випури) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Сайма, бассейн которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных путей по морю и Сайменскому каналу, с разных сторон к Выборгу подходят пять железных и семь шоссе дорог. На запад идет железная дорога на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога в центр Финской Карелии — Сердоболь, расположенному на северном берегу Ладжского озера, также согласно Мирного Договора, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Териоки и далее на Ленинград. Выборг — основной центр финляндского лесовывоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные

верфи, механический, литейный и электротехнический заводы, табачная фабрика и ряд других предприятий.

Вблизи Выборга начинались основные военные укрепления, так называемая линия Маннергейма, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг — старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра Первого затем вместе с прилегающей территорией отошел России. В 1812 году, после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с ней.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно, и по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь в последние годы, в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также военный центр. Население Выборга — 82 тыс. человек.

Теперь, когда город и примыкающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладжским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны, Выборг получил огромные перспективы для своего развития.

Сердоболь и Кексгольм

(С П Р А В К А)

Согласно Мирного Договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережье Ладжского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь, Суоярви.

Ладжское озеро величайшее в Европе, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладжское озеро имеет в длину 207,5 километра, в ширину 130 километров. Общая площадь озера — 18 тысяч квадратных километров.

Северные берега озера скалистые, со множеством островов, покрытых лесами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова (главный остров Валаам и 40 малых островов). Площадь

большого острова около 150 квадратных километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладжского озера, Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы, в 3-х километрах от Ладжского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладжского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива, в северной части Ладжского озера. В городе имеются целлюлозный завод, бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд. Здесь же происходит ломка сердобольского гранита.

(ТАСС).

Избирательная кампания в Западных областях БССР по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и БССР.



Заседание окружной избирательной комиссии Брестского избирательного округа № 386. Секретарь Брестского горкома партии (справа) тов. Н. И. Красовский знакомит членов комиссии с планом избирательных участков.

По нашему району

Новые конефермы в колхозах

В этом году в колхозах района будет организовано две коневодческих фермы. В колхозе «Новый быт» племенная коневодческая ферма на 40 голов, в колхозе «Память Верюкова» товарная коневодческая ферма на 25 голов.

Выполнен план мобилизации средств

Мингайтунский сельсовет досрочно выполнил план мобилизации средств первого квартала — на 109 процентов. Баранайский сельсовет на 10 марта план выполнил — на 92,3 процента.

Колхозы приобретают племенной скот

В III квартале нынешнего года в колхозы нашего района будет завезено 30 голландских племенных быков, 7 русских и русско-американских жеребцов — рысаков и 10 баранов породы «Прекоп». Колхозы им. «КИМ», «Динамо», «Земледелец» и др. заключили договора на приобретение жеребцов. Породистых быков приобретают колхозы «17-я годовщина Октября», им. Бурлова, им. Ленина (Чеботариха) и др.

Запасные части к сельхозмашинам

На склад Куйтунского сельхозснаб поступили бороны зиг-заг, соломорезки, сортировки «Клейтов», парниковые рамы и яды для сухой протравки семян.

Университеты для родителей

Коллегия Наркомпроса РСФСР обсудила вопрос о совместной работе школы, семьи и общественности по воспитанию детей.

Во многих городах Горьком, Ростове на Дону, Пскове и других созданы университеты для родителей. В Горьковском университете уже проведено более ста лекций по вопросам воспитания детей. Интерес к ним огромный. В Москве организуется цикл радиолекций для родителей.

В принятом решении коллегия поручала всем отделам народного образования систематически проводить на предприятиях, в колхозах собрания родителей для обсуждения вопроса воспитания и обучения детей институту школ предложено разработать примерную программу университетов для родителей и план издания литературы по вопросам воспитания детей. (ТАСС).

КОНФЕРЕНЦИЯ СОЮЗА ВОИНСТВУЮЩИХ БЕЗБОЖНИКОВ

Областной Совет безбожников начал подготовку к областной конференции союза воинствующих безбожников которая состоится 25 марта в Иркутске.

Конференция подведет итоги двухлетней работы антирелигиозной пропаганды, наметит дальнейшие мероприятия в своей работе. За этот период организация возросла с 502 до 819 ячеек, выросла до 20300 членов. Прочтено антирелигиозных лекций 3693, охвачено 190830 слушателей, проведено бесед 2301 с охватом 44127 слушателей. (ИРТАСС).

В Москве закончился конкурс на лучший бензиновый моторчик для летающих авиамodelей, организованный ЦС Осоавиахима СССР. Лучшие результаты во время испытаний показал моторчик конструкции М. Я. Зюрина. В прошлом году авиамodelь, оборудованная моторчиком Зюрина, пролетела по прямой свыше 135 километров. Этим полетом был установлен абсолютный международный рекорд дальности полета модели.



Зюрии со своим бензиновым моторчиком, установленным на модели самолета. Фото С. Емашева. Фото-Клише ТАСС.

Почему не наладят работу бани?

Безобразно работает Куйтунская баня. Даже на половину она не удовлетворяет потребности в ней трудящихся районного центра. Нет того дня чтобы баня работала бесперебойно: то нет воды, то дров не подвезли или согреть воду не могут своевременно. И приходится ожидать посетителям часами или уходить немывшись.

Хуже того баня содержится в антисанитарном состоянии. В раздевалке грязно и чисто белье приходится ложить вместе с грязным, потому что нет отдельных кабинок. Стекла в окнах побитые

их заменили паклей и тряпками. Даже дрова и то почему-то рубят в прихожей. Санитарный райздрав, вероятно, здесь ни когда не бывал, хотя его прямая обязанность следить за соблюдением санитарных правил в общественных местах.

Не интересуется состоянием и работой бани заведующий райкомхозом т. Кондратьев, он только требует чтоб баня собирала побольше денег.

Не пора ли заинтересоваться этим делом райпрокуратура?

В. Аниньева.

Образцовая столовая и некультурный ресторан

Хорошо отзываются о своей столовой работе и служащие Иркутского зерносовхоза. Здесь всегда имеются разнообразные блюда, пища готовится хорошо и вкусно, обеды и ужины дешовы, обслуживаются посетители быстро, столовая имеет культурный вид.

Совсем не так в Куйтунском ресторане, директором которого является т. Андреевич. Обеды в ресторане невкусные, кроме кашусты и щей почти ничего не

приготавливается, к тому же блюда дорогие. Очень плохо поставлено и с обслуживанием посетителей. Для того чтобы поесть нужно просидеть полтора-два часа если не больше. Помещение ресторана не блестит и чистотой. Этому, как видно здесь совсем не уделяют внимания.

Райпотребсоюз должен наконец уделить внимание ресторану и навести в нем хороший порядок.

А. Н.—в.

В Харике разбазаривают корма

Колхоз им. КИМ Харикского сельсовета имеет большую животноводческую ферму. Но уход за скотом на ферме поставлен из рук вон плохо. Заведующий фермой Беломестных в работе относится небрежительно. Ежедневно подвозят скоту только по 4 воза сена, когда надо не менее 14 возов. Целыми сутками животные стоят голодными. Плохо очень поставлен уход за стельными коровами им ни какого внимания не уделяют.

На глазах у Беломестных расхищается сено. Например, 15 марта возчики не привезли сено на ферму, а завезли домой, взял два воза и Тимофеев, а ферма осталась без сена. Зав. фермой продает сено колхозникам за вино. В результате «хозяйничания» Беломестных ферма почти осталась без кормов.

Санитарно.

Ст. ветврач райзо.

Наладить оборонную работу

Председатель первичной организации Осоавиахима Куйтунской МТС т. Кулишов в течение последних трех месяцев совершенно не занимается организацией оборонной работы. Учет членов ОСО поставлен у него плохо, не орга-

низовано ни одного кружка по подготовке значистов. Вместо организации оборонной работы т. Кулишов занимается пьянкой.

А. С.

Зам. редактора С. Барактенко